



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4.123

GRANADA, jueves 31 de julio de 1947

Número suelto: 40 céntimos

Washington califica de "abuso de poder" el nuevo veto soviético en la ONU.

San Ignacio de Loyola, capitán de las milicias de Cristo



Celebra hoy España, y por extensión todo el orbe católico, la festividad de San Ignacio de Loyola; una de las figuras más excelentes de la hagiografía. San Ignacio, gloria legítima de España, supo aunar como ningún otro Santo el fuego místico con la eficacia práctica, el vuelo de la fe con la milicia activa. En los albores del mundo moderno cupo a San Ignacio la gloria de fundar el más poderoso instrumento de salvación de la época, con el que pudo contener el desbordamiento de la Reforma. Desde entonces, la Compañía de Jesús abrió escuelas, erigió universidades, forjó misioneros, educó pensadores, formó ascetas, y el resultado fue un prodigioso resurgimiento católico. Al morir San Ignacio, dieciséis años después de fundada la Compañía, dejó cien casas con mil religiosos. Al suprimirla el Papa Clemente XIV, en el año 1773, para evitar mayores males, la Compañía contaba con 22.589 sacerdotes distribuidos en 1.205 residencias. El 7 de agosto de 1815, Pío VII restableció de nuevo la Compañía, que en 1820 sumaba ya 1.300 sacerdotes en España. Al cumplirse el centenario de la fundación de la Compañía, en 1940, poseía 1.551 casas, con un total de 26.303 religiosos en todo el mundo: 12.164 sacerdotes, 8.922 estudiantes y 5.217 hermanos coadjutores. Donde más extendida está la Compañía, después de los Estados Unidos, es en España, con 4.075 jesuitas.

En misiones, la Compañía de Jesús tiene confiados a su cargo dos arzobispos, nueve obispos, dieciocho vicaratos y tres prefecturas. Trabajan en ellas para extender las semillas de la fe cristiana, 2.145 sacerdotes, 975 estudiantes y 665 hermanos coadjutores, que atienden a 173.422.268 habitantes entre católicos —tres millones—, dos millones y medio de herejes y 167 millones de paganos.

DON JOSE MALCAMPO Y FERNANDEZ DE VILLAVICENCIO, NUEVO GENERAL GOBERNADOR MILITAR DE GRANADA

MADRID, 30. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy un decreto, nombrando subinspector de la novena región militar y gobernador militar de Granada, al general de brigada de Infantería don José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

También se concede la gran cruz de la Real y militar Orden de San Fernando, al general auditor de la Armada, en situación de reserva, don Isidro Romero Olivantes, y al general de brigada de Ingenieros, don Jaime Nadal Fernández Arago; y la gran cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al general de brigada de Estado Mayor, don Rafael Alvarez Serrano. —(CIPRA).

CON ESTE YA SON ONCE LOS VETOS PUESTOS POR GROMYKO EN AÑO Y MEDIO

SE ADMITE LA POSIBILIDAD DE QUE EE. UU. SE VUELQUE CON TROPAS Y ARMAS EN SOCORRO DE GRECIA

NUEVA YORK, 30. (Crónica radiotelegráfica, del enviado especial de la agencia "EFE". Prohibida su reproducción).

Rusia ha vuelto a boicotear a las Naciones Unidas pidiendo su veto a la mayoría de las cuestiones planteadas desde que comenzó a funcionar ese organismo. "Veto" es la palabra que con más facilidad aflora a los labios de Gromyko, incluso cuando le dan los buenos días. Por eso, el Consejo de Seguridad es como una especie de barco varado. Ahora, si el barco está hundido o no, será cosa que se comprobará en seguida al examinar las decisiones que adopte Norteamérica con respecto a Grecia. Ya Norteamérica había puesto un pie fuera del buque con su empréstito unilateral al Gobierno griego. Si acaba por poner los dos pies fuera, mediante alguna medida por su cuenta, Trygve Lie puede extender un certificado de defunción a la ONU como entidad cadavérica para salvaguardar la paz.

A Rusia, en realidad, no le molestaba mucho que una Comisión semipermanente siguiera durante dos años observando cómo Albania, Bulgaria y Yugoslavia giraban a diario bandos de jorobados sobre Grecia. Con veto o sin veto, la Comisión subsidiaria que allí se encuentra seguiría actuando hasta que el Consejo de Seguridad decidiera retirarla, aunque si alguien lo pretendiera es de esperar que los Estados Unidos e Inglaterra, en justa correspondencia, vetarían toda propuesta en tal sentido. Lo que le molesta a Rusia es la dinamita de que estaba cargada la proposición norteamericana, ya que prevé que los futuros casos de infiltración de "pandillas armadas desde un país a otro se considerarían como incursos en el capítulo séptimo de la Carta de las Naciones Unidas, que autoriza al Consejo de Seguridad a adoptar medidas que podrían llegar hasta una declaración colectiva de guerra contra el agresor por parte de los cincuenta y cinco Estados miembros de la ONU.

Durante toda la sesión dedicada a discutir el asunto, se creyó que la resolución norteamericana sería capaz de llegar a buen puerto. Uno tras otro, los siete párrafos que la componían iban aprobándose; todos con la abstención rusa, desde luego, pero algunos incluso con la aprobación de Polonia, el "pasapelo" de Rusia en todas estas zarabandas. Sin embargo, al final se comió la torpeza de poner a votación la resolución completa, como un todo. Y entonces Gromyko, inmediatamente copiado por Lange, levantó su mano para levantar el veto. Allí acabó todo.

LA SITUACION ES GRAVE. ¿QUE HARA NORTEAMERICA?

¿Qué hará Norteamérica ahora? Con bastante unanimidad se reconoce que la situación es grave; no solo porque se ven discurrir las esperanzas de muchos países —América a la cabeza— en las Naciones Unidas, sino por la propia situación agónica de la paz. El mundo está dividido en dos bandos, con un punto de fricción, que es Grecia, de donde saltan todos los días chispas que pueden incendiar el polvorín. En la península helénica hay una guerra no declarada, en la que ambos bandos hacen acopios de municiones. Comenzar una guerra es muy fácil; lo difícil es sujetarla y dominar sus proporciones. Cuando Hitler se lanzó contra el pastel polaco, los cien y cuarenta millones de norteamericanos

se hubieran carejado ante la perspectiva de que aquello habría de llevarse directamente a la epopeya de Odisseo, casi en los antipodas. Del resacón griego ahora puede surgir la próxima guerra hasta en el Polo Norte, y aunque el hombre es el único animal que tropieza muchas veces con la misma piedra, no por ello deja de escurrir el recuerdo de sus anteriores tropiezos.

La idea de que las fuerzas armadas norteamericanas acudan en socorro de la atribulada Grecia la dejó aquí flotando



LOVETT

como un balón de ensayo, el primer ministro Tealdris, durante su reciente y calzado viaje. Precisamente cuando se

(Pasa a la página segunda)

INGLATERRA, EN BANCARROTA

El Gobierno anuncia medidas drásticas para conjurar la gravísima crisis económica

Reducción de fuerzas militares, aumento de la producción de carbón, restricción de importaciones en dólares, etc., etc.

ATLEE NOMBRARA UN "EQUIPO DE URGENCIA" FORMADO POR CINCO MINISTROS

LONDRES, 30. — Se ha celebrado privadamente la reunión del grupo parlamentario del partido laborista, que ha durado dos horas y media. Después de la sesión, ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se da cuenta de que fueron presentadas numerosas propuestas detalladas, pero que la unanimidad ha sido completa respecto a la declaración hecha por el primer ministro, Atlee, acerca de la situación económica.

"El primer ministro—añade el comunicado—explicó a grandes rasgos la manera de enfrentarse con la situación el Gobierno y ha expuesto plenamente la lista de medidas que se pondrán a la práctica, que surgen de la adversa balanza de pagos exteriores. Estas medidas serán anunciadas y expuestas al Parlamento ampliamente en la semana próxima.

"El ministro de Hacienda—dice después el comunicado—replicó a los interpelantes y aseguró a los reunidos que las numerosas propuestas detalladas que habían formulado los diputados serían detenidamente estudiadas por el Gobierno. No se ha presentado moción alguna a la mesa, pero los que han participado en la discusión han expresado completa satisfacción por la declaración del jefe del Gobierno". —(EFE).

UN "EQUIPO DE URGENCIA"

LONDRES, 30. — El primer ministro, Atlee, piensa formar un "equipo de urgencia" de cinco miembros como "equipo de urgencia" para ocuparse de los crecientes problemas económicos británicos, dice el órgano conservador "Daily Mail" en un destacado artículo de primera plana, típicamente representativo de los comentarios de la Prensa de Londres sobre la crisis. Añade que esta decisión significaría un retorno al sistema de la época de guerra, durante la cual funcionó un Gabinete restringido con plenos poderes, y representaría una completa reafirmación en la política seguida hasta ahora por el jefe del Gobierno laborista.

Grupos periódicos predicen cambios ministeriales, y un comentarista dice que en la reunión de los diputados laboristas quizá se sugiera la formación de un Gobierno de coalición o, al menos, una tregua de partidos. —(EFE).

MEDIDAS DRÁSTICAS DEL GOBIERNO

LONDRES, 30. — En los círculos políticos bien informados se dice que el primer ministro, Atlee, ha declarado a la facción parlamentaria del partido laborista que el Gobierno ha decidido restringir mucho las importaciones en dólares, acelerar el licenciamiento de las fuerzas armadas y dedicar una mayor cantidad de la producción a la exportación.

(Pasa a la página segunda)

Un diario de Roma exalta el gran triunfo de Franco en el referéndum

El pueblo español ha confirmado—dice—su absoluta confianza en el Caudillo

ROMA, 30. — "L'Hora de Italia", uno de los diarios de más circulación en esta capital, comenta los resultados del referéndum español y dice que los 11.115.183 votos afirmativos por los 1.074.400 negativos o nulos prueban la conformidad del pueblo español, expresada en forma plebiscitaria, a la promulgación de la tan discutida ley de Sucesión y la absoluta confianza depositada en el Caudillo.

El director general de Administración local, en unas declaraciones hechas al redactor de una emisora española, manifestó que los "síes" del auténtico referéndum habían sido ya pronunciados con voces de asombro, por los sagrados labios de las hermanas de los caídos en la cruzada de liberación. ¿Pueden intentar renegar de ese voto las madres, las viudas, los huérfanos y los hermanos? Evidentemente, no—termina diciendo el periódico. —(EFE).

Australia y la India apremian a la ONU para que estudie el caso de Indonesia

EL GOBIERNO INGLES SUSPENDE TODA CLASE DE SUMINISTROS BELICOS A LAS AUTORIDADES HOLANDESAS DE INSULINDIA

El rey de Egipto apela a Estados Unidos, Inglaterra y Holanda para que intercedan en favor de la paz. Avance neerlandés de 60 kilómetros al sur de la capital de Sumatra

CAMBERRA, 30. — El Gobierno australiano ha acordado someter la disputa de Indonesia al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, según se anuncia oficialmente. —(EFE).

AUSTRALIA REQUIERE LA INTERVENCION DE LA ONU

LAKE SUCCESS (Nueva York), 30. — La petición australiana para que sea estudiado por el Consejo de Seguridad de la ONU el caso de Indonesia ha sido preparada después de consultar con los Gobiernos de Gran Bretaña, la India y Nueva Zelanda. Parece ser que se solicitará que el Consejo actúe inmediatamente para cortar las hostilidades e intervenir en caso de que el pleito entre en un callejón sin salida. En el caso de que no se acepte la mediación de un tercero, Australia pedirá que las disputas se envíen directamente al Tribunal Internacional. —(EFE).

LAKE SUCCESS, 30. — Australia ha insistido en la petición de que se reúna inmediatamente en sesión especial el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para estudiar el caso indonesio.

Su delegado dijo que la cuestión era "urgente" y ha pedido al presidente del Consejo de Seguridad, el polaco Lange, que convoque a sesión extraordinaria para estudiar la nota presentada por Indonesia. —(EFE).

(PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)



VEINTE MILLONES DE DRACMAS POR LA CABEZA DE MARKOS

ATENAS, 30. — El Gobierno griego ha puesto el precio de veinte millones de dracmas a la cabeza del jefe guerrillero Markos Vajfades, alias "general Markos". Se califica a Markos de bandido y se le hace responsable de la rebelión contra el Estado y de labor criminal por cuenta de potencias extranjeras. —(EFE).

Brillante recepción en San Sebastián en honor de los marinos del "Argentina"

Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el embajador argentino, doctor Radio

Los cadetes argentinos realizarán excursiones por la provincia y asistirán a numerosos actos

SAN SEBASTIAN, 30.—El comandante del buque-escuela "Argentina", capitán de navío don José J. Almagro, acompañado de su ayudante, señor Argotia, y en unión del embajador de su país, doctor Radio, ha visitado esta mañana a las autoridades, a las que cumplimentó. En primer lugar estuvo en la comandancia de Marina. Después fué al Gobierno militar, donde saludó también, además del gobernador, a los generales Navarro, Alzuru, Adá y Laclaustra. Después se trasladaron al palacio de la Diputación provincial, donde fué recib-

do por el vicepresidente de la Corporación provincial y varios diputados. En la tarde, a las cinco y media, las autoridades se trasladarán en la canoa de la comandancia de Marina, a bordo del crucero argentino, para devolverle la visita a su comandante. Los marinos argentinos han visitado esta mañana la capital, siendo objeto de vivos testimonios de simpatía. Algunos han realizado excursiones a los pueblos cercanos, y otros, con el correspondiente permiso, se han trasladado a distintas provincias para visitar a familiares.

Ha sido pedido permiso a la autoridad militar para que el día 2 de agosto los marinos argentinos puedan desfilarse con armas ante el monumento erigido a los caídos del "Baleares" en el paseo de José Antonio Primo de Rivera, y depositar una corona en la ermita allí emplazada. El día 4 de agosto tendrá lugar la excursión que la Diputación de Guipúzcoa ha organizado en honor de los marinos argentinos. Empezará a las ocho de la mañana y el recorrido será: San Sebastián, Tolosa, Vitoria, Regil, Loyola, Azpeitia y Zumaya. Aquí almorzarán y luego visitarán Guetaria, donde se celebrará una simpática fiesta en honor del gran navegante Guipuzcoano, Elcano. El regreso a San Sebastián se hará por Zarauz.—(CIFRA)

BRILLANTE RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

SAN SEBASTIAN, 30.—A las nueve y media de la noche se celebró en los salones del Ayuntamiento la recepción en honor de la dotación del buque-escuela "Argentina" y la comida de gala ofrecida a los marinos del buque y autoridades por el Ayuntamiento donostiarra. Asistieron, entre otras personalidades, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; primer vicedirector de embajadores, señor barón de las Torres; director general de primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora; gobernadores civil y militar; demás autoridades provinciales y locales; generales Navarro, Laclaustra, Alzuru y Nadiá; embajador de la Argentina, don Pedro Radio; secretario de dicha Embajada, don Romualdo Ruiz Castejón; consejeros don Bernardo R. Ponce y don Víctor Bráwn. Por la dotación del buque escuela asistieron el comandante del mismo, don José J. Almagro, y varios oficiales. La comida fué amenizada por un doble sexteto compuesto por profesores del Conservatorio municipal de Música. A los postres hubo brindis del alcalde, comandante del "Argentina", y embajador señor Radio. A la misma hora, en el Real Club Náutico hubo una fiesta de gala en honor de los cadetes y oficiales del buque argentino libres de servicio. El acto se vivió muy concurrido.

A las doce de la noche se quemaron colecciones de juegos artificiales en el monte Urgull, bahía de la Concha e isla de Santa Clara.—(CIFRA)

VISITAS AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

SAN SEBASTIAN, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha acudido por la mañana a su despacho, donde fué cumplimentado por distintas personalidades. A primeras horas de la tarde ha recibido la visita del embajador de la República Argentina, don Pedro Radio, que iba acompañado del comandante del crucero, "Argentina".—(CIFRA)

EL MINISTRO DEL AIRE, EN SANTANDER

SANTANDER, 30.—El ministro del Aire, señor Galzara, ha llegado a un céntrico hotel de esta ciudad, acompañado de una de sus hijas. Esta mañana fué cumplimentado por las autoridades, y más tarde estuvo paseando por el Sardinero, acompañado del general Rubio.—(CIFRA)

Inglaterra, en bancarrota

(Viene de la página primera.)

En tal declaración se indica que Atlee accedió con mala gana a imponer una austeridad aún mayor que durante la guerra en las Islas Británicas, como único medio de evitar una catástrofe económica para el próximo invierno. Al parecer, las críticas parlamentarias contra el Gabinete han decidido este enérgico cambio de actitud gubernamental.—(EFE)

REDUCIRA LAS FUERZAS ARMADAS

LONDRES, 30.—Atlee ha logrado la completa adhesión de los diputados de su partido, en la reunión celebrada hoy, prometiéndoles que entre las futuras economías estarán las procedentes de una reducción de las fuerzas armadas británicas, y

que no intentará hacer frente a la crisis mediante una coalición con los conservadores, se dijo en los centros oficiales de esta capital, según el redactor industrial de la agencia Reuter.—(EFE)

SE ACELERARA LA DESMOVILIZACION

LONDRES, 30.—El ministro de la Guerra, Bellanger, ha declarado en los Comunes que en el último trimestre de 1947 serán desmovilizados 43.000 o más hombres. Está planeándose la forma de aumentar en un cien por cien los licenciamientos de ese trimestre, explicó.

El proyectista original del departamento de Guerra era de licenciar a 70.000 hombres. En contestación a una pregunta del jefe interino de la oposición conservadora, An-

thony Eden, Bellanger manifestó que la aceleración de la desmovilización será sin perjuicio de los compromisos que el Gobierno considera vitales para los intereses del país.—(EFE)

PIENSAN GASTARSE LAS RESERVAS DE ORO

REWBURY (Inglaterra), 30.—Hay rumores de que, con el fin de ganar tiempo cuando se haya agotado el empréstito norteamericano, el Gobierno británico piensa gastar su reserva de oro calculada entre 600 y 700 millones de libras esterlinas, han manifestado en un discurso en esa localidad el diputado conservador Godfrey Nicholson, que afirmó que tal reserva es la piedra angular del crédito internacional británico en el área de la libra esterlina, y que si tal cosa resultase cierta, toda la nación se espantaría y se avergonzaría, injuriando su honor nacional y su reputación internacional. "Espero que el ministro de Hacienda, Hugh Dalton, pueda dar seguridad de que ese rumor carece en absoluto de justificación", añadió.—(EFE)

SE PROCURARA AUMENTAR LA PRODUCCION CARBONIFERA

LONDRES, 30.—Después de la reunión de los diputados laboristas, la representación nacional de los mineros de carbón celebró otra con el primer ministro Atlee, el secretario del Foreign Office, Bevin, el ministro de Combustibles, Shinwell, el ministro de Hacienda, Dalton, el lord presidente del Consejo, Morrison, el ministro de Trabajo, Isaacs, y varios miembros del Consejo nacional del Carbón. La reunión duró más de tres horas, y al terminar se facilitó una nota que dice:

"Se han discutido con toda amplitud y franqueza los posibles medios para aumentar la producción de carbón, como condición indispensable para hacer frente a las necesidades del país en la actual situación económica. Los delegados del Consejo nacional del Carbón y del Sindicato nacional de trabajadores de las minas carboníferas han expresado su deseo y su propósito de hacer cuanto sea posible para lograr tal finalidad. Todos los presentes se han comprometido a examinar la cuestión con carácter urgente y con ánimo de encontrar una solución".—(EFE)

GRAVES CARGOS CONTRA UN DIPUTADO LABORISTA

LONDRES, 30.—La Comisión de Privilegios de la Cámara de los Comunes informa que el diputado laborista, Garry Allighan, ha reconocido que facilitó información al "Evening Standard" sobre las deliberaciones de la facción laborista del Parlamento y que recibió dinero por ella. La Comisión ha declarado a Allighan culpable de grave desacato a la Cámara de que es miembro y de abuso de su inmunidad parlamentaria. El lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, anunció la decisión de la Comisión de privar a la Cámara y al señor Allighan de sus privilegios, que la cuestión se complica porque Allighan se opone en ese momento a Africa del Sur por haberle aconsejado los médicos un cambio de aires.—(EFE)

Washington califica de "abuso de poder" el veto ruso en la ONU

(Viene de la página primera)

aprobó el empréstito a Grecia el Congreso americano desechó una enmienda que prohibía el empleo de fuerzas militares. Grecia podría pedir este auxilio en última instancia y nada sería capaz de impedir que dos o tres divisiones norteamericanas con su escuela de tanques, cañones, barcos de guerra y una línea marítima de abastecimiento a través del Atlántico y del Mediterráneo, se establecieran en Grecia, con la finalidad aparente de mantener el orden o de hacer maniobras, por ejemplo. Por eso los subsidios del Negus —pongamos como más alejados hipotéticamente— harían mal en reirse si hoy alguien les prestara que, como consecuencia del undécimo veto ruso, dentro de unos meses tendrían que luchar en las frías estepas de Groenlandia.

LISTA DE LOS ONCE VETOS SOVIETICOS

Y ahora, he aquí la lista, por orden cronológico, de los once vetos, once puestas por Rusia ante el Consejo de Seguridad en poco menos de año y medio.

Primero.—18 de febrero de 1946: Por Vichinsky contra una proposición norteamericana que hubiera archivado la acusación soviética sobre Inglaterra y Francia por mantener tropas en Siria y el Líbano.

Segundo.—18 de junio de 1946: Por Gromyko en las recomendaciones de un Subcomité del Consejo de Seguridad encargado de ocuparse de la llamada "cuestión española".

Tercero.—26 de junio de 1946: Por Gromyko contra una resolución angloaustriaca para mantener en el orden de día el "asunto" de España.

Cuarto.—26 de junio de 1946: Por Gromyko (segunda vez) y Parodi (Francia) contra el argumento de que la anterior proposición angloaustriaca era una resolución de procedimiento y, por lo tanto, no susceptible de veto.

Quinto.—26 de junio de 1946: Por Gromyko (tercera vez) contra el mantenimiento por Australia de la misma resolución angloaustriaca ya vetada.

Sexto.—29 de agosto de 1946: Por Gromyko contra la admisión de Transjordania en la ONU.

Séptimo.—29 de agosto de 1946: Por Gromyko contra la solicitud de ingreso de Irlanda en la ONU.

Octavo.—29 de agosto de 1946: Por Gromyko contra la admisión de Portugal en la ONU.

Noveno.—20 de septiembre de 1946: Por Gromyko contra la resolución norteamericana de crear una Comisión investigadora a los Balcanes. (Esta misma proposición fué aceptada el 19 de diciembre, con la abstención rusa.)

Décimo.—25 de marzo de 1947: Por Gromyko contra la acusación británica sobre Albania por el incidente de las minas en El canal de Corfú, que ocasionó la muerte a cuarenta y cuatro marinos ingleses y daños muy graves a dos destructores.

Undécimo.—29 de julio de 1947: Por Gromyko contra la propuesta norteamericana de mantener durante dos años la Comisión investigadora de la ONU en los Balcanes.

LAKE SUCCESS, 30.—La propuesta norteamericana, rechazada en el Consejo de Seguridad por el veto de la URSS, tendía a la creación de una Comisión integrada por once países, que entendería directamente en la cuestión balcánica e invitaría a los Gobiernos de Grecia, Albania, Yugoslavia y Bulgaria a las siguientes medidas:

Que establecieran entre sí relaciones normales de buena vecindad, tan pronto como fuese posible.

Que concertasen el intercambio voluntario de grupos minoritarios.

Que permitieran la internacionalización de los campamentos de refugiados dentro de sus fronteras.

Que permitieran el acceso y prestasen colaboración real a la Comisión de la

ONU en sus trabajos para encontrar arreglo a las diferencias que separan a los Gobiernos balcánicos.

El Consejo de Seguridad celebrará hoy una nueva reunión para conocer las contrapropuestas de Gromyko, pues Rusia pretende impedir la aplicación de la doctrina Truman.

"ABUSO DE PODER" DICE JOHNSON

El veto soviético fué calificado ayer por el delegado norteamericano, Johnson, como simple "abuso de poder". Johnson dijo también que la cuestión no será abandonada. "No puedo hacer conjeturas sobre nuestra anterior actuación", afirmó, "pero no hemos de permitir que la cuestión fracase por inacción de nuestra parte".

Un funcionario norteamericano ha manifestado que Johnson saldrá para Washington, donde celebrará una conferencia extraordinaria con los funcionarios del Departamento de Estado respecto a la futura posición de los Estados Unidos, sobre la creación de un Comité que entienda directamente en la cuestión balcánica.—(EFE)

DAWSON SUSTITUYE A BRADEN EN LA UNION PANAMERICANA

WASHINGTON, 30.—William Dawson ha sido nombrado representante especial de Estados Unidos ante el Consejo directivo de la Unión Panamericana, con rango de embajador. Reemplaza en dicho cargo al ex secretario auxiliar de Estado, Spruille Braden.—(EFE)

El veto ruso hace fracasar las esperanzas de llevar la paz inmediata a los Balcanes

Marshall estudia con sus consejeros la forma de responder al veto de Gromyko en el Consejo de Seguridad

Atenas teme que Moscú patrocine ahora la formación de un «Gobierno independiente» en el Noroeste del país

LAKE SUCCESS (Nueva York), 30.—No se sabe cuál será el primer paso en el desarrollo de la crisis originada en el Consejo de Seguridad de la ONU por el veto ruso a la propuesta norteamericana de creación de una "patrulla fronteriza" permanente de las Naciones Unidas en los Balcanes. Para esta noche se había señalado reunión del Consejo, pero ha quedado aplazada hasta el jueves, a petición de los Estados Unidos y para permitir que su delegado, Herschel Johnson, consultase con el departamento de Estado. Johnson salió a primera hora para Washington, con el fin de entrevistarse con el subsecretario Robert A. Lovett y otros altos funcionarios.

Se cree que el aplazamiento haya sido bien acogido por casi todos los delegados, que estarían deseosos de consultar con sus Gobiernos después de la negativa rusa a aceptar una decisión tomada por aplastante mayoría de votos frente a los dos de Rusia y Polonia. El veto ruso se comenta hoy aquí como fracaso de las esperanzas de llevar la paz inmediata a los perturbados Balcanes.—(EFE)

MARSHALL ESTUDIA LA SITUACION

WASHINGTON, 30.—El secretario de Estado, general Marshall, y sus consejeros, celebraron una serie de conferencias urgentes sobre la forma de responder al veto aplicado por Rusia en el Consejo de Seguridad contra el programa norteamericano para la vigilancia y control de la frontera griega. El delegado norteamericano en el Consejo de Seguridad, Herschel Johnson, llegará a Washington en fecha inmediata para participar en estas conferencias, que empezaron anoche, y en las que han intervenido el subsecretario, Robert Lovett, el director general de Asuntos Iberoamericanos, Norman Armour, y el consejero Charles E. Bohlen.—(EFE)

ATENAS, 30.—Esta tarde celebrará una reunión extraordinaria el Consejo de ministros griego para examinar la situación general creada como resultado del veto ruso a la subcomisión permanente propuesta para Grecia por la ONU.—(EFE)

ATENAS TEME UN "GOBIERNO GRIEGO INDEPENDIENTE"

ATENAS, 30.—En los círculos oficiales de esta capital se cree que la primera consecuencia del veto soviético en el Consejo de Seguridad de la ONU a la proyectada formación de una Comisión permanente investigadora en los Balcanes sería la aparición de un "Gobierno independiente" en las zonas que dominan los guerrilleros en el Noroeste de Grecia. El temor sería las actividades de las guerrillas de los comunistas.

El Gobierno griego, al tener en cuenta esta posibilidad, declara que ha tomado medidas para hacer frente a los acontecimientos.—(EFE)

DERROTA DE LOS GUERRILLEROS

ATENAS, 30.—El Ministerio de Orden Público anuncia que las guerrillas han atacado por tercera vez, en los últimos siete días, la localidad de Amyndeo y otras cuatro aldeas de la zona Suroeste de Florina, cerca del lago Petron.

Los guerrilleros fueron rechazados por las tropas del Gobierno después de una porfada lucha.—(EFE)

PONEN EN LIBERTAD A DOS SOLDADOS INGLESES SECUESTRADOS

ATENAS, 30.—Los dos soldados británicos que fueron capturados por guerrilleros griegos el domingo, cuando viajaban en un camión entre Lamia y Domokos, en Tesalia, han sido puestos en libertad, según se anuncia en Atenas. No se dan más detalles.—(EFE)

Australia y la India apremian a la ONU...

(Viene de la página primera.)

TAMBIEN LA INDIA NUEVA DELHI, 30.—El Gobierno de la India ha decidido también enviar al Consejo de Seguridad de la ONU el conflicto de Indonesia.—(EFE)

NUEVA DELHI, 30.—La demanda de intervención del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en el conflicto de Indonesia ha sido solicitada por el Gobierno indio en un telegrama dirigido al presidente de dicho organismo. El telegrama debió haber sido enviado ayer, martes, pero fué retrasado, a requerimiento del Gobierno británico, según se declaró en los círculos oficiales.—(EFE)

PROHIBICION DE ATERRIZAJES EN EL PAKISTAN

NUEVA DELHI, 30.—El ministro interino de Asuntos Exteriores del Pakistán ha anunciado que éste ha secundado la actitud de la India al prohibir que los aviones holandeses vuelen o aterricen en su territorio, debido a la agresión de las fuerzas holandesas contra los indonesios.—(EFE)

EL REY FARUK HACE UN LLAMAMIENTO A LA PAZ

EL CAIRO, 30.—El diario "Journal D'Egypte", publicado en francés, dice que el rey Faruk ha llamado a los representantes diplomáticos de Holanda, Inglaterra y Estados Unidos para rogarles que pidan a sus respectivos Gobiernos en nombre del monarca, que se ponga término a las hostilidades en Indonesia.—(EFE)

AVANCE HOLANDES DE SESENTA KILOMETROS

BATAVIA, 30.—Informes no oficiales anuncian que las tropas holandesas han avanzado sesenta kilómetros al Sur de Medan, capital de Sumatra, y han ocupado Lubungpak y Tebingtinggi. En Java, los holandeses dicen haber ocupado Kalmumung, localidad situada a 20 kilómetros al Oeste de Samarang.—(EFE)

TRES LOCALIDADES OCUPADAS

BATAVIA, 30.—Un comunicado holandés anuncia la ocupación de tres poblaciones al Suroeste y Sureste de Bandung. La resistencia opuesta por los indonesios fué de poca importancia.

Noticias breves del mundo

ESPAÑA BARCELONA, 30.—Llegó el vapor "Mar Negro", con veinte mil toneladas de algodón para la industria textil. Procede de Karachi (India).—(CIFRA)

ITALIA NAPOLIS, 30.—Romano Mussolini se está preparando para sus próximos actividades de contabilidad. Ha declarado que se contentará con un modesto sueldo como asesor contable, y que esta profesión le ayudará cuando menos a alisar ligeramente sus cuentas privadas.—(EFE)

ESTADOS UNIDOS SAN DIEGO (California), 30.—A Elizabeth Ingalls, que fué condenada a tres años de cárcel y una multa de doscientos cincuenta dólares por tener como esclava a una negra, le ha sido conmutada la pena por cinco años de libertad vigilada y el pago de seis dólares de multa a la sirvienta negra, Doris Jones.—(EFE)

CHECOSLOVAQUIA PRAGA, 30.—La agencia de información yugoslava informa que en Lublana comenzó ayer la vista de la causa contra catorce individuos acusados de conspirar contra el Gobierno yugoslavo y de hacer espionaje a favor de una potencia extranjera.—(EFE)

FOTOGRAFADO
PATRIA
TRABAJOS EN COLOR DIRECTO Y LINEA

ROMA

El misero y democratizado pueblo italiano de hoy siente cada vez más nostalgias por el fascismo

"Más vale un cementerio que un estercolero" es el lema de combate del movimiento clandestino neofascista

ROMA, 30. (Crónica de nuestro corresponsal, RAFAEL GARCIA SERRANO). La graciosa maledicencia romana ha encontrado un bonito cuento de fantasmas. Un hombre hecho y derecho se presenta al Comité depurador. «Buenas, soy fascista y vengo a que me depuren».

«Pero hombre de Dios, ¿dijese de bobadas y váyese!» «De ningún modo; soy fascista, me corrigullero de ello y quiero que me depuren» «Muy bien, pues a su gusto. Pero, si es usted fascista, ¿cómo no se presentó en mayo del 45?» «Ah, señores, es que entonces no lo está!»

Esto les pasa ahora a muchos italianos. He querido contar esta historia, porque últimamente me han preguntado muchos amigos sobre el tema siempre candente de la nostalgia fascista. Indudablemente, la nostalgia fascista existe. Nada con una democracia para justificar el fascismo. Nada como un Parlamento para encontrar bella y justa la dictadura. Nada como la libertad republicana para soñar a ratos como la buena vida.

En las últimas redadas han caído detenidos algunos de los mejores activistas de esta organización. Un buen escritor italiano —comprometido con el fascismo como todos los italianos, digo todos, menos Togliatti y cuatro o cinco comunistas—, han creído oportuno usar de sus mejores sarcasmos para comentar el trabajo peligroso de estos hombres que, según él, prefieren jugar a esquivadores de balas en lugar de emplearse en una casa de transportes. Polini, el más destacado de los detenidos, comentó ante los agentes que le detuvieron: «Mismo mal, ahora tengo asegurada la comida por veintidós años».

El rencor antifascista les cierra todas las puertas, no les deja esconderse a la lealtad y los persigue hasta el hambre. Además, se burla de ellos y los califica de «bandas de pollos». Tienen un cierto aire de castañeros y a cualquiera que le interese por la historia, no le dejarán tan frío estos muchachos que se juegan la paz y el pan —y la vida— por jugar a la salvación de Italia.

En cuanto a los neofascistas, los hay de dos clases: los que prefieren la clandestinidad y los que asoman la cabeza por medio de pequeños brotes partidistas, que son como hongos tras de la lluvia en esta silvestre y fresca democracia italiana. Ciento que puesto a elegir me quedo con los clandestinos. Una vez hablé con los dirigentes de un minúsculo movimiento que concita el interés político de un grupo de hostes italianos. Me confesaron que su propaganda es escasa, pobre y poco convincente porque no pueden, dentro de la legalidad, escribir las bellas banderas y las hermosas frases de la pesada demagogia. «Tendrán que acomodarse tras una cortina de palabras confusas, y esta cautela nos resta el apoyo de muchas gentes». Comprendo que la falta de claridad es peligrosa en un renaciente movimiento revolucionario. Pero la confusión, a mi modo de ver, es más peligrosa en la ronda de las ideas.

Cuando estos neofascistas legales me hablaron casi con lágrimas en los ojos, del terrible problema que siempre han constituido para Italia y para el fascismo los judíos no pude menos de equivarles una sonrisa. Las razones antijudías que los alemanos o de los rumanos habrán podido llegar a extremos de actuación más o menos sangrientos, pero a nadie se le ocurre dudar de que efectivamente, en Alemania y Rumania existe un verdadero problema judío. Hablar de este mismo problema en Italia, a esta altura, equivale a seguir la pista a un puro manifiesto de actualidad. Quizás por eso, tanto a los italianos como a mí, nos parecen más simpáticos los neofascistas clandestinos. La clandestinidad es casi el estado perfecto para los aficionados a la política en este bello país. El manifiesto oculto, el golpe de efecto envuelto en misteriosas palabras, la retórica conspiratoria ha gustado siempre al italiano, desde Cealidina hasta nuestros días.

«MÁS VALE UN CEMENTERIO QUE UN ESTERCOLERO»

Los viejos fascistas las nuevas promesas nacidas a la desesperada sobre la República de Saló, los escapados al baño de sangre del Norte en los primeros tiempos de la paz —con más de

trescientos mil camaradas asesinados por la injusta sumaria del pueblo— comenzaron bien pronto a organizarse para la resistencia y la revancha. Son hombres sin jefes, encuadrados en núcleos, secciones y grupos. Cada núcleo consta de quince escuadristas, todos con nombre de guerra, nombres que solamente conocen el cabeza del núcleo.

«Ninguna intemperancia hasta que tengamos armas suficientes. Basta con los postes. Cuando el centro lo crea oportuno la máquina camuflada...» Su programa se basa en los principios museológicos y su bandera tiene un lema fácil y extraño: «Más vale un cementerio que un estercolero».

En las últimas redadas han caído detenidos algunos de los mejores activistas de esta organización. Un buen escritor italiano —comprometido con el fascismo como todos los italianos, digo todos, menos Togliatti y cuatro o cinco comunistas—, han creído oportuno usar de sus mejores sarcasmos para comentar el trabajo peligroso de estos hombres que, según él, prefieren jugar a esquivadores de balas en lugar de emplearse en una casa de transportes. Polini, el más destacado de los detenidos, comentó ante los agentes que le detuvieron: «Mismo mal, ahora tengo asegurada la comida por veintidós años».

El rencor antifascista les cierra todas las puertas, no les deja esconderse a la lealtad y los persigue hasta el hambre. Además, se burla de ellos y los califica de «bandas de pollos». Tienen un cierto aire de castañeros y a cualquiera que le interese por la historia, no le dejarán tan frío estos muchachos que se juegan la paz y el pan —y la vida— por jugar a la salvación de Italia.

El comunicado oficial recuerda que la Argentina desempeña un importante

papel en el abastecimiento de Suiza, a la que envía numerosos artículos, y agrega que más de cuarenta mil suizos han encontrado una segunda patria en la Argentina. «Las autoridades suizas —declara— recibirán a la señora de Perón con el respeto y la amistad mutua que siempre han caracterizado las relaciones entre los dos países.»

GRUCERO DE PLACER POR AGUAS DE NIZA

NIZA, 30. — Doña María Eva Duarte de Perón ha estado navegando en una lancha a motor, a lo largo de las costas francesas e italianas, durante el día de ayer. La embarcación enarbolaba la bandera argentina y estuvo navegando desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde. Desembarcó la señora de Perón en la playa privada de Montecarlo y después de comer en el famoso restaurante Oscar, se retiró a sus habitaciones para descansar. —(EFE).

Doña Eva Duarte de Perón visitará Suiza con carácter oficial

La ilustre dama continúa descansando en la Costa Azul francesa

Berna, 30. — Un comunicado oficial anuncia que el Consejo federal ha acordado recibir a la esposa del general Perón como invitada del Gobierno, ya que el ministerio argentino de Relaciones Exteriores ha informado que la visita de Doña María Eva Duarte tiene carácter oficial y que la señora del presidente Perón lleva una misión especial. El comunicado añade que la señora de Perón tratará de las relaciones comerciales entre la Argentina y Suiza durante su estancia en este país. El Departamento político informa que la llegada de Doña María Eva Duarte a Berna se espera para el día 4 de agosto.

El comunicado oficial recuerda que la Argentina desempeña un importante

El domingo será consagrado en Segovia el nuevo obispo de Lérida, doctor Del Pino

S. S. el Papa recibió ayer en audiencia al obispo de Vitoria

SEGOVIA, 30. — El próximo domingo se celebrará en la Catedral la consagración episcopal del obispo preconizado de Lérida, doctor don Aurelio del Pino. Es la solemne ceremonia actuará la escolanía del Colegio de la Sagrada Familia, afeto a la Junta de Protección de Menores de Madrid. Entre los valiosos regalos hechos al doctor Del Pino figuran un aguamán de plata grabada, del prelado de esta diócesis, doctor Llorenç Federico; un cáliz y un copón de la Diputación y Ayuntamientos de la provincia de Segovia, con los escudos de la Corporación y del nuevo prelado; un anillo pastoral y un bastón de la Diputación de Lérida y del Ayuntamiento de la misma ciudad; un báculo de plata tallada de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Segovia; un magnífico pectoral de estilo gótico, de oro, con incrustaciones de amatistas, de la villa de Riata, en la que nació el nuevo prelado, y otras valiosísimas joyas ofrecidas por diversas familias. Finalmente, las ropas episcopales han sido donadas por el clero, Acción Católica y suscripción popular. —(CIFRA).

S. S. RECIBE AL OBISPO DE VITORIA

CIUDAD DEL VATICANO, 30. — Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido esta mañana en audiencia privada al obispo de Vitoria; a la provincial de las hermanas de San Francisco; a la Superiora general de las Hijas de la Caridad, y a otras personas particulares. —(EFE).

REVELACIONES FANTÁSTICAS

CIUDAD DEL VATICANO, 30. — En un comentario titulado «Revelaciones fantásticas», «Osservatore Romano» escribe que desde hace algún tiempo circula en Roma un opúsculo en el que se dice que Su Santidad el Papa ha tenido revelaciones sensacionales, y se habla de apariciones sobrenaturales, ilustradas con grabados más o menos artísticos. El periódico hace constar que dicho folleto es fruto de la fantasía. —(EFE).

LISBOA

El inefable Templewood se vuelca ahora en elogios al régimen portugués de Salazar

Reconoce que el país ha progresado muchísimo bajo un gobierno que no es demócrata precisamente

LISBOA, 30. (Crónica de nuestro corresponsal, JOSÉ MARIA CASTRO-VIEJO).

La Prensa de Portugal recoge hoy con singular destaque el artículo que el famoso e inquieto vizconde de Templewood, más conocido por sir Samuel Hoare, dedica a enjuiciar la obra de Salazar. El ex embajador británico, en Madrid no regatea elogios en las impresiones obtenidas en su visita última a Portugal.

En primer lugar —dice—, está fuera de duda que el país ha progresado durante los últimos años. Aún queda, en verdad, mucha pobreza, muchos mendigos en las calles, un bajo nivel de vida y un alto coste en los precios. Pero estos defectos hay que compararlos, no con un patrón absolutamente perfecto, y sí con el estado de cosas de hace diez o quince años. No había entonces país latino más retrasado; no hay ahora país latino más empujado en progresar socialmente. Con carreteras mucho mejores, teléfonos y nuevas escuelas, el nivel de vida campesina subió notablemente. Barrios de casas atractivas, que después de veinte años pasan a ser propiedad de los inquilinos, rodean Lisboa y se alzan visiblemente sobre muchos paisajes. No son realidades de poca monta en un mundo en el que muchos patrones de vida han caído. Tras todo esto existe, sin duda, la resolución firme de obtener una mejor instrucción, una salud mejor, mejores casas, y una liberación del país de la mala herencia del pasado. Refiriéndose a la personalidad del jefe del Gobierno, afirma entre otras cosas, las siguientes: «Como extranjero, no hago ningún comentario a la política interior de Portugal, y como inglés podría encontrar aspectos de ella que irían contra mis ideas inglesas. Pero está fuera de duda, con todo, el «espantoso» progreso que el país tiene realizado bajo el régimen del doctor Salazar.

Portugal supo encontrar un hombre público que sólo se preocupa de los intereses de su pueblo. Es un asceta de la vida pública que vive sencillamente de acuerdo con una regla que podía ser monástica. No es menos reconfortante el encontrar, en un mundo en que tantos hombres públicos se mostraron ignorantes e irresponsables, un hombre que edita tan profundamente en el pasado y que tan conscientemente intenta aprovechar las lecciones del presente.

Sus críticos proclaman que el país no cobra más libertad y menos orden. Pero nadie, excepción de un fanático, puede cerrar los ojos ante el trabajo de este estadista filósofo y dejar de esperar que el progreso social, por él comenzado, sea continuado hasta su completo éxito. Esto dice sir Samuel en «The Spectator», y esto y más recoge la Prensa de Portugal. El cronista, al alegrarse de esta objetividad del vizconde de Templewood, tan extraña para nosotros, lamenta que a dicha objetividad no haya podido acompañarle en otras ocasiones, en las que, como extranjero, hizo algo más que comentarios a la política interna de un pueblo que, sin ofenderle, tuvo en cambio bastantes atenciones para sus cuitas y zozobras. Que no fueran ciertamente pocas.

Hidroavión de caza propulsado por reacción

Vuela a más de 650 kilómetros por hora

LONDRES, 30. — Ha efectuado su primer vuelo público, después de efectuarse pruebas secretas, el primer hidroavión de caza propulsado por reacción, que va armado con cuatro cañones y desarrolla velocidades superiores a los 650 kilómetros por hora.

El aparato, bimotor, construido por la casa Saunders, tiene cabina protegida y un dispositivo que permite lanzar la cubierta de la carlinga e incluso el piloto si es necesario abandonar el avión. El hidroavión se detiene por sí mismo al entrar en contacto con el agua. —(EFE).

El ministro de Agricultura recibió a una Comisión de olivereros de Jaén

Le pidieron la rectificación del precio del aceite

MADRID, 30. — Esta mañana ha sido recibida por el ministro de Agricultura, la Comisión de mandos de la Hermandad sindical de Jaén, a la que acompañaban jerarcas de la Junta nacional de Hermandades y el jefe nacional del Sindicato del Olivo.

El jefe de la Hermandad, señor Soñs Pedraja, hizo entrega al ministro de un estudio en el que se demuestra la necesidad de rectificar el precio del aceite de oliva, a fin de ponerlo de acuerdo con los costes de explotación, así como con la elevación de precios que han experimentado otros artículos. El ministro prometió estudiar una resolución de conformidad a los intereses de la economía nacional. —(CIFRA).

EL CAPITALISMO Y EL COMUNISMO, SON IGUALMENTE CULPABLES

El comunismo llevará al mundo a una guerra ideológica, dice el general Perón

BUENOS AIRES, 30. — «El comunismo ha dividido al mundo en dos ideologías que no llevarán a una guerra política o económica, sino ideológica», ha manifestado el presidente Perón a los estudiantes brasileños universitarios.

Perón culpó al capitalismo de ser del mismo género que el comunismo. Añadió que la tercer posición ideológica, por la cual la Argentina trabaja, consiste en procurar alivio a la explotación del hombre por el capital. Bijo también el presidente argentino que «la explotación ha de hacerse sobre la tierra y las máquinas, pero jamás sobre el hombre». —(EFE).

Aliatar Cinema

Refrigerado. Precios especiales de verano. HOY, sesiones de 5 a 11. ¡¡SENSACIONAL PROGRAMA!! REESTRENO en español, de la tan aplaudida sup. «Paramount».

SANGRE EN FILIPINAS

Magistral creación de CLAUDETTE COLBERT, VERONICA LAKE, PAULETTE GODDARD y SONNY TUFTS. La vida de tres enfermeras heroicas en los días del ataque japonés a Filipinas. SUBLIME. CONMOVEDORA. DRAMÁTICA. UN ÉXITO CUMBRE DE LA PASADA TEMPORADA. Noticiero NO-DO, 238 B.

TEATRO CERVANTES

Temperatura Ideal. Precios populares. HOY, ÚLTIMO DÍA del extraordinario programa doble, en español, con las superproducciones americanas.

Heroínas anónimas

PIERNA DE PLATA. Sesiones desde las 5. La última, a las 11.

Mañana, ¡¡SENSACIONAL REESTRENO!! Una revolución en la historia del cine! CASABLANCA. Por Ingrid Bergman, Humphrey Bogart, Paul Henreid y Clauden Rains.

PRINCIPE CINEMA

Hoy, último día de UNA CAMPESSINA EN BROADWAY. (Copia nueva). Hora y media de risa! Mañana, «Una mujer de carácter»

Suscribase a PATRIA

GRAN CAPITAN Hoy, último día. Actuación de la

Compañía juvenil de ases Titular del Teatro Cervantes de Sevilla ¡El espectáculo único en el mundo! Un éxito auténtico que no olvidará Tarde, a las 5.—Noche, a las 11'15

COLISEO OLYMPIA HOY, otro gran programa doble. La producción «Hispano Fox»

Viudas del Jazz

Con George Montgomery y Ann Rutherford. — La sensacional y extraordinaria producción «Paramount», distribuida por Mercurio.

MISTERIO EN LA NOCHE

Por Gail Russell, Joel Mc. Crea y Herbert Marshall. Continuas, desde las 4.

NACIONAL Hoy, último día. — Desde las 3'30. Última, a las 10 noche. Gran programa doble

La nueva melodía de Broadway

Rodríguez Harvey, millonario

¡2 formidables películas METRO! ¡3 horas de programa! También Noticiero NODO 238

CINE GRANADA (Local refrigerado). La temperatura artificial más deliciosa de Granada.

LUZ QUE AGONIZA

Con Charles Boyer, Ingrid Bergman y Joseph Cotten. Continuas desde las 5. La última, a las 11.

Mañana, ENVUELTO EN LA SOMBRRA, por Lucille Vall y Clifton Webb.

Albayzin Cinema Desde las 5. Última, 11 noche. ÉXITO aplaudido de la gran superproducción mejicana.

LA VIRGEN MORENA realización magistral de Gabriel Soria. El más emocionante episodio de la historia de México. 5.000 almas en escena. Butaca, 1'25 Ptas. Principal, 0'70.

Cine Plaza de toros Programa número 22 Continúa desde las 9'15 Proyección de la magnífica película mexicana.

«MI REINO POR UN TORERO» por el fenómeno del torero CARLOS ARRUIZA, con la gran corrida que lo consagró en la Plaza del Torero y otras. Pronto, EL CORSARIO NEGRO

GRANADA



VIAJEROS
Regresó de Madrid, a donde marchó con el fin de despachar asuntos oficiales, el delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular y Teniente de alcalde, don José León Arcas.
—Saló para Castell de Ferro, donde pasará una temporada, don Antonio Rodríguez Torres, acompañado de su familia.

NATALICIO
Después de una grave intervención quirúrgica en el sanatorio de la Salud, ha dado a luz una niña, segundo fruto de su matrimonio, la esposa de don Jaime García Royo, puercicultor de Guadix, de soltera Rosarito Muñoz de Dios.

DOCTOR FERNANDEZ CREHUET
Especialista en niños. Rayos X. Carrera Genil, 47. Teléfono 2869.

DOCTOR LOPEZ PRIOR, Internista - Rayos X. Imprenta, 2-2. Teléfono 1965.

Cupón pro-ciegos núm. 128



Temperatura máxima de ayer, 37,5 grados a las 16 horas; mínima, 20,4 a las siete; junto al suelo, 20 grados. Presión atmosférica, 1.012 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 110 kilómetros; dirección dominante, Sur. Sale el sol a las 6,19 y se pone a las 20,23. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja)

NOTAS avisos y COMUNICADOS

Precios oficiales de artículos intervenidos durante el mes de agosto

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Legumbres mondadas para detallistas. — A partir de hoy, los detallistas de esta capital, números 81 al 84, deberán retirar de los almacenes de legumbres mondadas que les han sido cedidas para reabastecimiento, y que por error involuntario dejé de consignarse en el aviso de ayer.

Practos oficiales de artículos intervenidos. — Precios oficiales de artículos intervenidos que regirán en Granada y su provincia durante el próximo mes de agosto:

Leche condensada: de mayor a detall, 4,92 pesetas; de detall al público, 5,20 peso; azúcar en sus tres clases, 6,75 y 7 kilo; harina cupo excelente 3,334 y 3,60; jabón, 4,10 y 4,50; arroz corriente, 2,65 y 2,80; arroz especial, 4,25 y 4,50; garbanzos, 4,60 y 5; pasta para sopa, 4,50 y 5; lentejas, 3,10 y 3,50; chorizo, 9,50 y 10; tocino, 13,70 y 14,50; macteca fundida, 16,45 bruto por kilo, y 17; embidos 5,10 y 5,50; manteca en rana, 13,20 y 14; harina de trigo, población infantil, 2,227 y 2,40; aceite de oliva, 5,924 y 5,60; café, 31,28 y 35,50; legumbres mondadas 2,70 y 3; patatas, 1,30 y 1,40; harina de habas, 3,75 y 4; harina de arroz, 7,30 y 7,50; agarrobas, 1,75 para granadero; alpiesto, 1,50 idem; pulpa seca, 0,70 idem; y heno de alfalfa, 0,642 idem.

En el precio del café está incluido el impuesto de usos y consumos.

Los precios de las raciones a distribuir durante este mes serán con arreglo a su cuantía, rigiendo los que anteceden, los cuales no podrán ser incrementados por ningún concepto, ni aun con los arbitrios.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTAS
CHINCHES, MOSCAS, MOSQUITOS y toda clase de insectos, muera con INSECTICIDA PLIN D. D. T.
CHALET, con siete habitaciones servicios, cerca San Antonio, una sola planta y solar, 300 metros, propio industria, todo llave en mano, en 130 mil pesetas. Bazán, MORAL VILCHEZ, Puer. Madalén, 2.
PIANO de ocasión, 600 pesetas; otro, cuatro mil. Puentezuelas, 2.
BOMBAS "IDEAL" para riegos. José Capitan, 18. Teléfono 2-5 0-0. Granada.
SACOS de 50 y 100 kilos. ALMACENES BALEARIA. Plaza Trinidad.
FAJAS caballero y tubulares señora. Bazán Rayos X.

El Municipio garantizará el alejamiento de los talleres de pirotecnia del casco urbano de la capital

Al propietario del taller clandestino, recientemente incendiado en el Albaicín, le será impuesta la máxima multa autorizada por las ordenanzas

Otros acuerdos de la Comisión gestora municipal

En la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión gestora municipal, el alcalde, señor Gallego y Burín, refiriéndose al reciente incendio ocurrido en un almacén clandestino de pirotecnia, emplazado en el Albaicín, y que pudo ocasionar una verdadera catástrofe en aquella populosa barriada, manifestó que a su propietario, señor Gilón, le sería impuesta la máxima multa que autorizan las ordenanzas municipales.

Con este motivo se procederá por los técnicos del Ayuntamiento a efectuar una inspección en los demás talleres de

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYOER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambio de las operaciones de compra-venta de valores locales, intervenidas el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones industriales variadas. — Tranvías Eléctricos de Granada. Ordinarias, 60 por 100. Idem preferentes, 50 por 100.

pirotecnia instalados en término de Granada, para comprobar su alejamiento del casco urbano, y al mismo tiempo evitar que los cohetes y castillos fabricados puedan ser traídos a la ciudad, aunque no fuese más que con carácter transitorio. Dichos efectos inflamables habrán de ser trasladados directamente desde el taller a su lugar de destino.

La Comisión acordó dar un plazo, hasta el 31 de agosto, a don Juan Ballejos Martínez, dueño de un taller de carpintería sito en la calle del Doctor Díoriz, número 5, también incendiado recientemente, para que proceda al traslado de su industria a otro lugar.

ASUNTOS DE TRAMITE
Seguidamente fueron despachados los siguientes asuntos de trámite:

Cese del músico interino, de segunda, Miguel Pache Calancha, por falta cometida en el servicio; baja por fallecimiento del lector de contadores interino, José Arroyo Gálvez, y nombramiento para dicho cargo de José Martínez Gutiérrez; renuncia del vigilante de arbolado Francisco Gómez García y designación para dicho empleo de José Uvero Vázquez.

Fueron aprobadas varias certificaciones de obras realizadas para pavimentaciones, por valor de 66.150 pesetas; recepción de actas por obras terminadas en la antigua explanada de Belén, calle de Ganivet y otros lugares; devolución de fianzas a los contratistas don José Díaz Arjona y don Francisco Martín Navira; acta de adjudicación provisional de la subasta para la pavimentación en la calle de San Jerónimo, desde la de Carol Bajá a la plaza de la Universidad, a favor de don Emilio Pérez Jiménez, en la cantidad de 154.600 pesetas; y líneas para edificar, solicitadas por don Antonio Garrido, en el Camino de la Sierra, números 2 y 3, y por don Jesús González, en lugar próximo a la Avenida de Cervantes, terrenos actualmente en laboreo.

SUBVENCIÓN Y DONATIVO
La Comisión acordó subvencionar con 500 pesetas, para atención de gastos, el Congreso de Sanidad municipal que se celebrará en Madrid, y donar 200 pesetas a Candelaria Fernández Moreno, habitante de una nueva sita en San Miguel el Alto, que sufrió la pérdida de su familia a consecuencia de un hundimiento.

A la reunión asistieron los tenientes de alcalde señores Méndez Rodríguez-Arcas, León Arcas, Wilhelmí y Pancorbo Calvache, actuando como asesores el secretario de la Corporación, señor Herrero Asenjo, y el interventor, señor Pons Brunet.

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO
En el Hospital provincial fueron atendidos Antonio López García, de cuarenta y dos años, vecino de Armilla, que presentaba la fractura de la rótula de la pierna izquierda, producida en accidente de trabajo, de pronóstico menos grave.

CAIDA
El niño de siete años Antonio Díaz García, con domicilio en Granada, Hornillo, 16, fué asistido de fractura incompleta del radio derecho en su tercio inferior, producida en una caída, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

UN ATROPELLO
El niño Blas Terrón Plaza, de seis años, que vive en Elvira, 76, fué atropellado por un ciclista, que le produjo una herida leve en el frontal. Fué curado en el Hospital provincial.

BANCO HISPANO AMERICANO
MADRID
Capital suscrito... 300.000.000.—
Capital desembolsado... 250.000.000.—
Reservas... 312.680.173.92

BOULEVARD DE GRANADA
DOMICILIO: GRAN VÍA 1

TABACALERA S. A. — Racionamiento de tabaco. — Racionamiento de tabaco correspondiente a la primera decena de agosto: dos paquetes de cincuenta gramos cada uno de picado fino superior y dos libritos de papel de fumar. Los cupones que están vigentes de la sexta tarjeta son los números 231 y 232.

BANDA MUNICIPAL. — Concierto este noche. — Esta noche, a las once, la Banda Municipal dará en plaza Nueva un concierto de música popular.

Fª DE CAMAS METALICAS FALCON. SANMATIAS 31



SECRETARIA LOCAL

Ciudad. — Por desconocerse el domicilio de los camaradas que se relacionan, se ruega a los interesados, a sus familiares o a quien conozca su paradero, lo comuniquen a esta Secretaría local (Casa de la Falange, bajo izquierda) los días laborables, de diez a doce de la mañana: Ramón Díaz Torres, José Martínez Hernández, Angel López Capell, Maximiliano Martínez Jerez, Juan Martínez Sanabria, Antonio Sánchez Sánchez, Eduardo López Melgarejo, José Méndez Valenzuela, Francisco Martín Martín, Antonio Martín Jiménez, Francisco Montes Moraleda, Rafael M. de Villena Aguilera, José Martínez Moreno, Jacinto Rega Sánchez, Juan A. Sánchez Pérez, José López Gordo, José Villegas Morales, Antonio Merino Morado, Jesús Izquierdo Gázquez y Emilio Henares Olmo.

FRONTE DE JUVENTUDES
Ciudad. — Los camaradas de las centurias "Conquistador Valdés", "Presidente Perón", "Arzobispo Talavera" y "Bermúdez de Castro" deberán presentarse el día 1 de agosto, en el Hogar de Cadetes, para informarles sobre temas relacionados con el campamento volante.

Sindicatos

SINDICATO DE GANADERIA. — Subasta. — Esta mañana, a las doce, en el local social, Gran Vía, 48, se celebrará la subasta de cueros y pieles obtenidos en los mataderos industriales de Granada y pueblos de su demarcación. Los pliegos de condiciones se encuentran expuestos para consulta de los interesados.

Pérdidas

Pluma estilográfica marca PARKER, color gris y capuchón dorado. Gafas contra el sol graduadas y funda. Se gratificará espléndidamente a quienes devuelvan ambos objetos en Librería Salas.

El extraordinario de "El Ruedo"

EN BREVE APARECERA EL EXTRAORDINARIO DE «EL RUEDO»

es magnífico semanario gráfico de los toros. Como los anteriores, constituirá una valiosísima aportación a la historia de la fiesta nacional. Contendrá trabajos interesantísimos de los escritores especializados; resúmenes; comentarios de actualidad; una relación curiosa de las alternativas concedidas en lo que va de siglo; dibujos, caricaturas; una encuesta sobre si la fiesta debe ser o no popular; aparte sus secciones habituales y una amplísima información gráfica de las corridas que se celebren últimamente.

«EL RUEDO»
constará de 100 páginas y lleva una portada a todo color de Saavedra.

Pida usted a su vendedor habitual que le reserve el extraordinario de

«EL RUEDO»
La primera revista tauroma de España.

UNDERWOOD
Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.
Abonos de limpieza y conservación.
Cuchilleros, 2. R. Católicos. Plaza Nueva. Teléfono 2923

CONTRA TODA CLASE DE DOLORES
Caferonal

LA VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Ignacio de Logroño, fundador de la Compañía de Jesús; Caliménio, obispo; Favió, Demócrito, Segundo, Dionisio, mártires; Gerardo, Eirmo, obispos; Juan Columbino, fundador. Mañana es primer viernes.

SANTA MISA. — Color blanco.
JUBILEO CIRCULAR. — En las Capuchinas.
ADORACION NOCTURNA. — Turno sexto, "San Cecilio".

SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Hoy, último día del solemne triduo en honor de San Ignacio de Loyola, glorioso fundador de la Compañía de Jesús.

Por la mañana, a las nueve, habrá misa y al terminar será expuesto el Santísimo. Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, letanias, procesión del triduo, sermón, bendición y reserva. Predicará el R. P. Francisco J. Lucas, S. J., superior de la Residencia.

Hoy, a las once, se dirá otra solemne misa cantada, con sermón a cargo del reverendo Padre Carlos Otero, superior de los Padres Redentoristas.

COMENDADORAS DE SANTIAGO. Séptimo día de la solemne novena en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España. Los cultos comienzan a las ocho de la tarde. Predicará hoy el R. P. Bernardino Díaz, superior de la Congregación de Padres de Granada.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Mañana, primer día del solemne triduo en honor de San Alfonso María de Ligorio. A las nueve de la mañana, misa de comunión general de los archicofrades y ejercicio del triduo. Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, sermón y reserva.

El día 2 de agosto, a las diez, misa cantada, y el día 3, a las siete y a las nueve de la mañana, misas de comunión general.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Vélez, el doctor don Simón Reyes Troyano, magistral de la Catedral de Guadix, y el Rvdo. P. Saiz. Se gana indulgencia plenaria visitando este templo durante los días del triduo.

SAGRADO CORAZON DE JESUS. La Archicofradía de la Guardia de Honor celebrará sus cultos mensuales mañana, primer viernes A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho, ejercicio, bendición y reserva.

CATOLICOS!

MAÑANA es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparada por una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque: "Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comuniquen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

LIBROS: ¿Conocéis a Guillermina? ¿Sabéis quién es, qué hace, cómo vive Guillermina? Compad "BAZAR". En sus páginas ella os espera.

PUBLICACIONES «REUS»

J. M. Carlos Roca: "Tratado teórico práctico de Contabilidad de empresas", 12 pesetas. — "Notiones de Contabilidad Mercantil y Teneduría de Libros", 7.—M. Garuana: "Legislación Notarial" (Obra para Registros), 25.—Casals Santaló: "Estudios de Derecho Procesal". La Jurisdicción del Trabajo 250. — "Las sociedades constructoras de casas baratas", 3. — Casal de Nís: "La Policía y sus misterios". Biología criminal, 12.— Antonio Cases: "El brillo de la espada". (Informaciones militares), 2. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y 6 Madrid.

CAZADORES!

Día 3, apertura de la veda. Documentos y solicitudes para licencias de caza remite por correo contra reembolso

Gestoría Traves
Mesones, 8.

DEPORTES

ARZANEGUI PLANTEA UN «CASO» AL OVIEDO

Este mismo club desecha una oferta «astronómica» de mister O'Connell

Arzanegui ha planteado un "caso" al Oviedo. El club le comunicó hace unos días que le estaba muy reconocido "por su ejemplar conducta y por su actuación deportiva", pero que quedaba en libertad. Pero ocurre que Arzanegui tiene un contrato con el Oviedo que termina el 30 de junio de 1950, con estas cláusulas: 53.600 pesetas al firmar el contrato, igual cantidad al renovarlo en 1947-48—esta temporada—y 28.600 pesetas al renovar en cada una de las dos siguientes. El sueldo mensual está fijado en 1.050 pesetas. Y, naturalmente, Arzanegui ha recurrido ante la Federación, pues la vigencia del contrato no termina hasta junio de 1950.

LO QUE PIDE O'CONNELL AL OVIEDO

El irlandés O'Connell se ha ofrecido como entrenador al Oviedo, pidiendo treinta mil pesetas por la firma, cuatro mil al mes y dobles dietas que los jugadores.

La Directiva del Oviedo desestimará esta oferta.

MASIDE, AL JAEN

Ha firmado por la Olímpica el medio Maside, antiguo jugador del Granada y de la Cultural Leonesa.

ESCUADERO, ALTA EN EL SALAMANCA

El Atlético de Madrid ha cedido al Salamanca a su delantero Escudero, para la próxima temporada.

ORTIZ, NUEVO EXTREMO DE LA REAL

La Real Sociedad ha conseguido la firma del extremo derecho guipuzcoano, Ortiz, que formaba en el Ferrol.

ZARRITA FIRMA POR EL TARRAGONA

El jugador aficionado del Almería, Zarrita, que actuaba en dicho club como delantero centro, ha causado alta en el Tarragona, por 120.000 pesetas.

CICLISMO

El 10 de agosto, dos pruebas ciclistas organizadas por la U.V.G.

La Unión Velocipédica Granadina celebrará el domingo, día 10 de agosto próximo, dos pruebas ciclistas: una, para corredores con licencia, y la otra, para aquellos que no hayan participado en ninguna competición ciclista. La primera se disputará sobre el circuito Guadalupe, pasando por los pueblos de Armilla, Alhendin, Padul, Dúrcal, Talará, Béznar, Venta de las Angustias Puente de Vélez, Orgiva, Lanjarón, Venta de las Angustias, y regreso por el mismo itinerario que el de ida, con un total de ciento cuarenta kilómetros.

La segunda prueba se disputará sobre el recorrido Granada-Dúrcal-Granada, de sesenta kilómetros.

Estas pruebas servirán de entrenamiento para nuestros corredores, con vistas al campeonato de Andalucía fondo en carretera, que se disputará en Sevilla el día 17 de agosto, sobre un recorrido de 315 kilómetros.

Espectáculos

TEATRO

GRAN CAPITAN: Compañía juvenil de asos.

El compañía juvenil de asos, director del teatro Cervantes, de Sevilla, que anoche debutó en el Gran Capitán, tiene la ventaja de que el público sabe de antemano lo que va a ver; esto es, un grupo más o menos numeroso de pequeños artistas encuadrados en el arte andaluz, en el sevillano más bien, puesto que el espectáculo tiene el sello peculiar de lo que se ha dado en llamar folklore de Sevilla. No hay mucha variedad en esta compañía, que exhibe como creación las estampas "Café de chinitas", "La niña de fuego", "La salveora" y "La danza del fuego", pero se impone por la juventud, gracia, soltura y simpatía de Nancy Díaz, Marijita Busto, Narajito de Triana, Rafael Ruiz y Manolito León, las cinco primeras figuras sobre las que descansa todo el trabajo del elenco artístico.—S.

La Irgun ha ejecutado a los dos sargentos ingleses en rehenes

Añadió que se trata de una «acción legal normal» que continuará contra las fuerzas británicas

No se sabe aún qué suerte correrán los 4.500 expulsados judíos que se niegan a desembarcar en Francia

JERUSALEN, 30.—La organización clandestina Irgun Zwal Leumi ha publicado un "comunicado" en el que dice que los dos sargentos británicos han sido ejecutados por espías, después de un "proceso" y de una petición de clemencia denegada por el jefe del Irgun, Manachen Belgin.

El comunicado dice, entre otras cosas: "Dos espías británicos llamados Martín y Paige, han sido declarados en juicio culpables de entrada ilegal en Palestina y de pertenecer a una organización terrorista inglesa denominada "ejército de ocupación", responsable de asesinatos y supresión de judíos. Añade que la ejecución de los dos sargentos forma parte de una "acción legal normal", que continuará contra las fuerzas británicas.—(EFE).

GUERRA DE NERVIOS

JERUSALEN, 30.—La Irgun Zwal Leumi se ha entregado a una guerra de nervios que ha sembrado la confusión entre los altos funcionarios, los responsables de Prensa e incluso la Agencia Judía. Mientras la opinión general estima que los dos sargentos británicos se encuentran ya muertos a estas horas, sus cadáveres no aparecen por parte alguna.

La Agencia Judía llegó a entregar a los correspondientes una declaración que decía: "Expresamos nuestra profunda condolencia a los parientes de las víctimas inocentes de esta horrible muerte. Les rogamos que no identifiquen a los terroristas, autores de este cobarde asesinato, con el pueblo judío, que está empeñado en la reconstrucción de su vida nacional".

Esta declaración fue más tarde retirada por la Agencia Judía.—(EFE).

HALLAZGO DE LOS CADÁVERES

JERUSALEN, 30. (Urgente).—Los dos sargentos que habían sido secuestrados por los terroristas judíos han sido hallados, ahogados, en un bosque de las llanuras costeras de Charón.—

«LLEGARON DEMASIADO TARDE»

JERUSALEN, 30.—En su emisión de radio de esta tarde el Irgun Zwal Leumi ha reiterado que los dos rehenes británicos han sido ejecutados. Respondiendo a los llamamientos del padre de uno de los dos sargentos ingleses y de otros para que se salvase la vida de los dos británicos, el radio dijo que "habían llegado demasiado tarde", y añadió: "El mundo se preocupa solamente de los dos británicos y no se acuerda de nuestros tres hombres que han sido ahogados".—(EFE)

DECLARACIONES DE BEVIN EN LOS COMUNES

LONDRES, 30.—Si todas las partes interesadas en el futuro de Palestina hubiesen aceptado la tentativa británica de que la ONU lo resolviese, y hubiesen esperado la decisión del organismo internacional, se hubieran evitado las cosas tremendas que han ocurrido de resultados del intento de los terroristas de desafiar tanto a la ONU como a Gran Bretaña, ha declarado Bevin en los Comunes.

El secretario del Foreign Office recordó que la Comisión nacional de la ONU en Palestina tiene que presentar su informe a Trygve Lie, secretario general de las Naciones Unidas, no más tarde de primero de septiembre, y afirmó a su entender, la responsabilidad de que no se repita un incidente como el de los judíos del "President

La gran fábrica Armstrong, de Sevilla, quedó destruida por un incendio

Ardieron varios centenares de fardos de corcho, valorados en cincuenta millones de pesetas

Una gigantesca columna de humo, de más de dos kilómetros de altura, se elevó sobre la ciudad

SEVILLA, 30.—A las once y media de esta tarde se ha declarado un violento incendio en la gran fábrica Armstrong, dedicada a la industria corcheta, situada en la avenida de Miradores. Ante la ineficacia del fuego se desplazaron allí cinco coches del Parque de bomberos, entre ellos los adquiridos últimamente en Suiza. Las autoridades se trasladaron al lugar del suceso. Las nubes de humo negro e intenso se perciben perfectamente desde los lugares más alejados de la población.—(CIFRA).

SEVILLA, 30.—El incendio de la fábrica Armstrong se produjo en un ángulo de la misma, donde se usó la línea férrea particular con la general, produciendo el fuego en varios centenares de fardos de corcho que estaban allí almacenados para la exportación. Rápidamente las llamas alcanzaron otro tinglado próximo. A los diez minutos el fuego era de gran violencia, paralizándose desde el centro de la ciudad una gigantesca columna de humo que llegaba a más de dos kilómetros de altura. Las pérdidas se calculan en unos cincuenta millones de pesetas. La fábrica estaba asegurada. Además del Parque de bomberos de Sevilla, que fué movilizad en su totalidad, han intervenido en los trabajos de extinción el Parque móvil de incendios del Ejército del Aire, las fuerzas de los regimientos de Ingeniería, carros de combate, grupos de Sanidad e Intendencia, Guardia civil y Policía Armada. Acudieron al lugar del suceso las autoridades sevillanas, así como los coronales jefes de todos los Cuerpos de la guarnición. También han trabajado para el traslado de heridos, en su mayoría leves, las ambulancias del Ejército y municipales. El fuego tuvo su mayor intensidad a las diez y cuarenta de la tarde, al ser alcanzado el tinglado donde se hallaban las planchas aglomeradas. A tres y media de la tarde, el fuego había sido localizado, y a las cuatro podía considerarse dominado. En los primeros momentos, ante el temor de que pudiera propagarse el fuego, fueron evacuados los vecinos de la barrida del Arbol Gordo y de la calle de Manuel Cervera, así que, por fortuna, llegaron a consumarse los temores. A las nueve de la noche se considera desaparecido todo peligro de que se reproduzca el fuego. Quedan en la fábrica retenas de bomberos para socorrer los últimos rescoídos.—(CIFRA).

FABRICA DE CALZADOS DESTRUIDA POR UN INCENDIO EN MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 30.—En una fábrica de calzado de la villa de Alaró se declaró un gran incendio en la última madrugada, y duró hasta la tarde de hoy, en que ha podido ser totalmente extinguido. Las pérdidas se calculan en unos diez o doce millones de pesetas. El fuego destruyó por completo la fábrica, perdiéndose entre las llamas cien toneladas de materia de calzado que en breve iban a ser embarcadas hacia la Península. La fábrica estaba asegurada en sesenta millones de pesetas.

Desde el primer momento al incendio adquirió grandes proporciones. Se cree que fué provocado por un sobrecalentamiento. Fue necesario requerir el auxilio del Parque de bomberos de Palma y de una sección de fuerzas de Ingeniería del Ejército. Los esfuerzos desesperados de todos los que intervinieron en la extinción no pudo evitar que la fábrica quedara totalmente destruida y si que los llamas alcanzaran a otra fábrica.—(CIFRA).

George Dimitrov...

(Viene de la página sexta.)
destacado periodista comunista búlgaro. Este agente rojo se limitó a decir a Kurev: "Yo no quiero saber por qué está usted luchando, pero le doy un consejo amistoso: haga apología del régimen o retirese, puesto que nuestra lucha será sin compromiso, terrible, destructiva y sin cuartel".
Después de esto, la prensa de Sofía publicó el siguiente comunicado oficial: "Por orden del procurador en jefe de la Corte del distrito de Sofía, señor Georgi Petrov, ha sido arrestado y mantenido a la orden Trifón Kurev. S. tiene por culpable en virtud del artículo 7 del párrafo 2 de la ley de defensa de la autoridad del pueblo, por ser autor del artículo titulado "Expansión", aparecido el 15 de junio en el periódico "Narodno Zemedelsko Znanie" número 106, tratándose de un movimiento de resistencia dirigido contra autoridad".
Después de esto ya no se supo nada más del viril y patriótico literato búlgaro, Trifón Kurev, si mismo a quien los alemanes habían enviado a un campo de concentración.

Este, pues, es un ejemplo de la democracia búlgara, patrocinada por Rusia y por los comunistas nativos, como George Dimitrov, quien renegara a su ciudadanía para convertirse en ruso y a quien el Soviet Impuse en el Poder como "patriota ejemplar". El mismo Dimitrov, que desde su cargo de secretario del Komintern envió a los rojos españoles el 7 de febrero del 37, el siguiente telegrama: "La Internacional Comunista está al lado de las democratas españolas en su lucha".
(Prohibida la reproducción)

SI VD. ENCARGA SUS CLICHES AL TALLER DE FOTOGRAFADO DE ESTE DIARIO, VERA EN LOS MISMOS ECONOMIA, RAPIDEZ Y GARANTIA

CON, DE, EN, POR... MILLAN Y GONZALEZ

El Granada contestó anoche por carta al Barcelona y al Sevilla

O 300.000 PESETAS POR CADA JUGADOR, LIBRE DE TODO GRAVAMEN, O NO HABRA TRASPASO

La directiva del Granada envió anoche dos cartas a Sevilla y Barcelona, por las que se entabló contacto oficial con los clubs de primera división más caracterizados de Andalucía y Cataluña, acerca del traspaso de nuestra pareja defensiva. Al Sevilla—nos dijo anoche el señor Alonso Roda—, que se interesa por Millán y González, le hacemos una proposición económica sumando las trescientas mil pesetas que exigimos por la ficha de cada uno, es decir, seiscientos mil pesetas; y al Barcelona, que solicita únicamente los servicios de González, se le piden trescientas mil pesetas; y en caso de que se avenga a cedernos jugadores, nos interesan César, Calo y Canals, que son los nombres que ha sugerido el entrenador Manolo Valderrama.

Estas cartas—prosiguió diciéndonos el presidente accidental—han sido redactadas de acuerdo con el señor Martín Campos y demás compañeros de la Junta directiva, y ahora sólo cabe esperar sus respuestas. En cuanto a las gestiones que lleva personalmente don Ricardo en Madrid, espere mañana una conferencia, y tal vez pueda adelantarse alguna noticia, pues según mis referencias, habrá un nuevo jugador en un plazo de horas...

EDUCACION NACIONAL

Becas a proveer por concurso-oposición entre los alumnos del distrito universitario

El Patronato de Protección Escolar nos remite la siguiente relación de becas para proveer por concurso-oposición, entre los alumnos de los distintos centros de enseñanza pertenecientes al distrito universitario de Granada:

Universidad: Una beca completa y dos medias becas.

Enseñanza Media.—Granada: Dos becas completas, cinco medias becas y dos becas especiales. Málaga: dos becas completas y nueve medias becas. Almería: una media beca y nueve becas especiales. Jaén: una beca completa, una media beca y cuatro becas especiales.

Escuelas Magisterio.—Granada: una beca completa y cuatro medias becas. Málaga: cuatro medias becas. Almería: dos medias becas. Jaén: tres medias becas. Ceuta: una beca completa y una media beca. Méjilla: cinco medias becas.

Escuelas de Comercio.—Granada: preparatorio, una beca completa, y profesional, dos medias becas, Almería: preparatorio, una media beca. Jaén: preparatorio una beca completa y una media beca.

Escuelas de Peritos Industriales.—Málaga: cuatro becas completas y seis medias becas. Linares: tres becas completas y siete medias becas.

El importe de dichas becas es el siguiente:

Universidad y grado profesional de Escuelas de Comercio, 400 pesetas mensuales durante los nueve meses del curso la beca completa, y 200 pesetas media beca; enseñanza media, Magisterio, peritos industriales y grado profesional de Comercio, 300 pesetas mensuales durante los nueve meses del curso la beca completa, y 150 pesetas media beca; grado preparatorio de Comercio, 150 pesetas mensuales durante los nueve meses del curso la beca completa, y 75 pesetas media beca; y becas especiales de Enseñanza Media, 1.500 pesetas por curso.

Las condiciones y pliegos para presentar solicitudes se encuentran expuestas en el tablón de anuncios de la Universidad y centros de enseñanza de las poblaciones citadas.

UNIVERSIDAD.—Matrícula de estudiantes no oficial.—Queda abierta la matrícula de enseñanza no oficial de esta Universidad, para los estudiantes de la próxima convocatoria de septiembre, a partir del día primero de agosto hasta el día 30 inclusive de dicho mes.

Las solicitudes de matrícula gratuita se presentarán en las respectivas Facultades, hasta el día 14 del mes expresado.

Lo que de orden del Substituto señor vicerrector de esta Universidad, se hace público para general conocimiento.

Anúnciese en PATRIA

El generalísimo Trujillo, caudillo de la República Dominicana, blanco de las iras comunistas americanas

Si llegara a intentarse la invasión comunista desde Cuba, los patriotas sabrían aplastarla en el acto

El triunfo de Trujillo fué abrumador en las recientes elecciones

Según el diario "Miami Herald", una flotilla compuesta de pequeños buques de guerra y tripulada por tres mil hombres va a intentar desembarcar en la República Dominicana para derrocar el régimen del generalísimo Trujillo. El punto de partida de la flota rebelde es un puerto de la Isla de Cuba. La noticia no ha sorprendido demasiado a los observadores internacionales porque se sabía desde hace unos días la existencia de un pequeño ejército rebelde que, ante los propios ojos de las autoridades cubanas, y formado por comunistas, se preparaba para atacar a las fuerzas del legítimo presidente dominicano. Pero sí ha asombrado al mundo civilizado que un país — como Cuba — haya tolerado la formación de un ejército comunista — muchos de sus soldados estaban preparados para dirigirse a Grecia en una brigada internacional — dirigida contra la independencia y la libertad de una nación como la República Dominicana, de tan hondo prestigio en el mundo hispánico y de tanta repercusión espiritual en toda la hispanidad.

EL MOVIMIENTO COMUNISTA
El presidente de la República Dominicana, generalísimo Rafael Leónidas Trujillo, después de dar paz y libertad al país desde 1930, declaró hace unos meses fuera de la ley al partido comunista, causante de los desórdenes interiores de la gran nación de Santo

LAS HORAS TONTAS

El señor que va a poner un telegrama

Por TONO

CABALLERO.—Yo sé que el telegrama tiene por objeto el transmitir con rapidez una noticia a grandes distancias, pero no conozco bien los medios que se emplean para conseguir este resultado. ¿Tendría usted la bondad de explicármelo?

EMPLEADO.—Es justo satisfacer esa curiosidad. Ya sabrá que la velocidad de la electricidad es excesiva, puesto que es mayor aún que la de la luz. Mister Wheatstone concretó en una de sus experiencias que la electricidad se transportaba por un hilo de latón de dos milímetros de diámetro a una velocidad de cuatrocientos sesenta millones de metros por segundo, o sea, ciento quince mil leguas.

CABALLERO.—Es una velocidad respetable.

EMPLEADO.—Exactamente. Vea usted ahora cómo se produce para transmitir las noticias: existe un aparato llamado manipulador que envía el despacho, y otro nombrado receptor que lo recibe. La corriente eléctrica transmitida por el hilo de metal establece la comunicación entre los dos aparatos, de manera que reproduce sobre el cuadrante del receptor los movimientos que el operador imprime a la aguja del manipulador.

CABALLERO.—¿Y de esa manera es posible enviar noticias en pocos minutos a los países más remotos?

EMPLEADO.—Exactamente.

CABALLERO.—¿Podría usted enseñarme al empleado encargado de manipular el aparato transmisor?

EMPLEADO.—Nada más justo. (Se lo enseña.)

CABALLERO.—¿Cómo se llama?

EMPLEADO.—Santiago Ruiz.

CABALLERO.—¿Es casado?

EMPLEADO.—Exactamente. Y como fruto de su matrimonio dispone de dos hijos.

CABALLERO.—¿Podría verlos?

EMPLEADO.—Nada más justo. Véalos usted. (Se los enseña.)

CABALLERO.—¿Podría ver ahora a su esposa?

EMPLEADO.—No faltaba más. Nosotros estamos aquí para complacer al público. Vea usted a su esposa. (Se la enseña.)

CABALLERO.—No me gusta. ¿No tiene otra?

EMPLEADO.—Por ahora, no.

CABALLERO.—No comprendo cómo ha podido casarse con esta señora.

EMPLEADO.—Nosotros, tampoco; pero es así.

CABALLERO.—Pero ¿sabe, por lo menos, manipular bien el aparato transmisor?

EMPLEADO.—De eso puede usted estar seguro.

CABALLERO.—Pues bien; hágame el favor de cursar el siguiente telegrama:

EMPLEADO.—Escucho complacido.

CABALLERO.—"Llegué bien. Abrazos. —Pepe." ¿Cuánto tengo que abonarle?

EMPLEADO.—Una peseta.

CABALLERO.—Como está.

(Prohibida la reproducción.)



su nuevo mandato presidencial a combatir al comunismo en el país y en toda América, y a procurar la mejora social y económica del pueblo dominicano.

El partido comunista, que ha acusado de persecución sin par al general Trujillo —últimamente se ha comprobado que sólo cinco comunistas se encuentran detenidos en todo el país— llamó en su auxilio a los comunistas del Caribe y Centroamérica para la formación de un ejército destinado a derrocar a Trujillo. Este ejército, que hace unas semanas contaba con mil hombres, y con armas vendidas por un sindicato norteamericano, estaba integrado por comunistas de toda América, algunos de los cuales se habían alistado en las brigadas internacionales para combatir en Grecia.

LA REACCION DOMINICANA

La República Dominicana, que conoce a su presidente, está segura de que

se salvará nuevamente contra el brutal ataque comunista. El hombre que dio paz y prosperidad al país, que abrió nuevos caminos y vías férreas, que dotó a la República de establecimientos progresivos, que reconstruyó la ciudad de Santo Domingo después de un gran ciclón, sabrá también en este caso salvar la independencia y la libertad dominicanas. El Ejército del país es fuerte, seguro y anticomunista. La inmensa mayoría de la población está al lado de Trujillo. El ataque comunista no puede vencer ni tampoco puede pasar sin la protesta unánime de los países americanos que contemplan como un régimen instituido sobre sólidas bases democráticas es perturbado por la acción de los totalitarios comunistas de la América central.

El Observatorio anuncia un ligero descenso de temperatura en toda España

Córdoba viene registrando desde hace ocho días la máxima de 53 grados al sol

La máxima de ayer en Granada fué de 37'5 grados a la sombra

MADRID, 30.—Parte del Servicio Meteorológico: «Durante las últimas veinticuatro horas la nubosidad ha sido abundante en Galicia y litoral cantábrico, habiendo llovido ligeramente por la noche en Guipuzcoa. En las cuencas del Duero y Ebro ha habido nubosidad casi uniforme y se han registrado chubascos en la cabecera del primero de estos ríos.

Tiempo probable.—En Galicia y Cantabria, nubosidad abundante a baja altura y algunas precipitaciones. Nubes cumulonimbos en cantidad; muy variable por las cuencas del Duero y Ebro y región central, que darán lugar a algunas tormentas en las estribaciones de los sistemas orográficos. Cielo parcialmente cubierto en el Sureste de la Península y región del Estrecho. Vientos flojos variables. Marejadilla en el Estrecho y marizada en el resto del litoral.

Temperaturas extremas: Máxima de 41 grados en Córdoba; mínima de 13 en

León. En Madrid: máxima de ayer, 34,1 grados, y mínima de hoy, 21,4 grados.—(CIFRA).

LIGERO DESCENSO DE LA TEMPERATURA

MADRID, 30.—En parte de las 19 horas del Servicio Meteorológico dice que la nubosidad ha sido abundante en Galicia y costa cantábrica, con precipitaciones aisladas y de escasa importancia; tormentas durante la tarde en las cuencas del Duero y alta del Ebro. Resto de España: cielo parcialmente cubierto. Abundante nubosidad abundante en Galicia y costa cantábrica con chubascos débiles. Resto de la Península, régimen de inestabilidad con tormentas en las estribaciones de los sistemas orográficos; ligero descenso de Noroeste a Sureste. Extremas de Madrid: 34,5 grados a las 11, y 21,4 a las 6,30.—(CIFRA).

A 37'5 EN GRANADA
Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer en nuestra capital fué de 37,5 grados, a las cuatro de la tarde, lo que supone un aumento de cinco décimas sobre la máxima de anteaer. La mínima, de 20,4 grados, se registró a las siete de la mañana.

A 42 EN CORDOBA
CORDOBA 30.—Persiste la ola de calor. Con hoy son ocho los días que alcanza el termómetro los 42 grados a la sombra y 53 al sol. La gente al anochecer se marcha a la sierra en busca de fresco.—(CIFRA).

A 37 EN BURGOS
BURGOS 30.—Continúa el calor sofocante. El termómetro marcó cerca de 37 grados a la sombra, temperatura desconocida en esta ciudad.—(CIFRA).

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

GEORGE DIMITROV Y LA DEMOCRACIA RUSO-BULGARA

Por RAFAEL MIRALLES BRAVO
Autor del libro "Españoles en Rusia"

Como un complemento del golpe de fuerza comunista en Hungría y parodiando en sus bravuconadas al paleo "Tito" de Yugoslavia, George Dimitrov, ex secretario de la Internacional Comunista y amo absoluto de los destinos de Bulgaria, anuncia desafiadoramente que "las democracias no podrán hacer nada por Nicolás Petkoff", líder del partido campesino búlgaro, cuya suerte desde este mismo momento puede considerarse como echada. Es, pues, éste otro caso típico del terror en que viven los pueblos "liberados" del Eje y sometidos a la tutela roja, detrás de lo que se insiste en llamar, con suficiente razón, "la cortina de hierro rusa".

Sin embargo, la actual situación en que se vive en la Europa oriental, y que parece sorprender a muchos de los llamados "demócratas", no es más que el resultado de esa nefasta política de apaciguamiento, seguida hasta hace poco por los anglosajones, frente a la agresividad de los peles de la Kremlin y el apetito expansionista de la Unión Soviética.

Hace ya algún tiempo de ello y poco antes de que en Bulgaria fuesen celebradas las "elecciones" en las que naturalmente salió triunfante el "Frente Patriótico" dirigido por el renegado Dimitrov, los Estados Unidos decidieron enviar a un observador político, Mr. Maynard B. Barnes, quien apenas llegado a Sofía, no pudo por menos que expresar ante el delegado soviético en la Comisión de Vigilancia Aliada, general Biryusov, sus temores de que las elecciones búlgaras no se ajustasen a los principios fundamentales de la libre emisión del sufragio. Y como ahora acaba de ocurrir en Hungría, las sugerencias norteamericanas fueron calificadas por los rusos como "una ingerencia de Washington en las cuestiones internas de Bulgaria". Con esta respuesta procaz de los soviéticos y con la callada que a ella dió Washington, Bulgaria quedó abandonada a suerte y las elecciones convertidas en una farsa, no pudieron por menos que arrojar un franco resultado contra las democracias.

Para comprender mejor la "atmósfera de libertad" que hoy se respira en Bulgaria y conocer el sentido de las graves consecuencias que sobre la vida del líder del partido campesino, Petkoff, habrán de derivarse, al verse envuelto en un supuesto movimiento subterráneo, contra el dictador Dimitrov, referiremos lo ocurrido en julio de 1945 a otro de los jefes del partido campesino búlgaro, el conocido escritor Trifón Kunev, cuyo paradero se desconoce en la actualidad.

DESDE MADRID Volvió Lerroux

El antiguo luchador político Alejandro Lerroux vive ahora de sus recuerdos y se dedica exclusivamente a la literatura. Después de once años de ausencia, Lerroux está otra vez en su piso de la calle de Villamejor, número 4. Se fue precisamente el 18 de julio del 1935, y lo que no pudo adibir entonces, es que iba a estar tantos años sin volver a la Patria, cerca de ella desde su rincón en Estoril, cuidada su salud por el clima templado de la playa portuguesa. Don "Ale" tiene aún el aire de león, pero podremos decir ahora que de viejo león, ya que los ochenta y tantos años, si bien los lleva con un tanto de gallardía, no pueden ocultarse. Está considerablemente más flaco y no anda muy bien de los ojos, él, que tanto cosas ha tenido que oír.

En este piso que ha vuelto a ocupar por unos días o unas semanas —lo más probable es que fije su residencia en Barcelona, donde no estará expuesto a los cambios bruscos de la temperatura madrileña y al cortante frío del invierno de la capital—, en este piso, decimos, se anima en la conversación con los amigos y con los periodistas que van a visitarle, y por las palabras se evade un poco de esa tristeza que pone velos añorantes en su mirada, tan viva siempre, porque en una de las habitaciones falleció su mujer, y el recuerdo de la esposa muerta se expande inevitablemente, como un perfume amado y triste, por toda la casa. Cuando se queda solo, Lerroux continúa sus memorias. Cuartilla tras cuartilla, lleva ya varios millares escritas, pero aún le faltan muchas, ya que este hombre, de tan dilatada y agitada vida pública, tiene muchas, muchísimas cosas que contar: unas importantes, otras aclaratorias, otras sensacionales, otras simplemente anecdóticas, pero todas llenas de ese interés, de esa fuerza de humanidad que define la personalidad del batallador republicano a quien la República hubiera hecho su víctima, si se hubiera puesto a su alcance. De este batallador republicano, que al cabo de once años vuelve a la España de Franco para encontrar, creemos que por primera vez en su existencia, la paz y la tranquilidad...

Rafael MARTINEZ GANDIA.

Kunev, un apóstol del partido campesino, era uno de esos literatos que incapaz de hacer compromiso en cuestiones de principio, fué de los pocos escritores en su patria, que negándose a toda colaboración con los nazis, pasó los años de la ocupación en un campo de concentración alemán. Debido a esta actitud, después de la revolución de septiembre de 1944, fué electo presidente de la Unión Literaria Búlgara y director del Teatro Nacional de Sofía.

Apenas entraron en Bulgaria los "guilings" rusos con Dimitrov a la cabeza de



DIMITROV

ellos, Kunev, a cuyos ojos no podían ocultarse las persecuciones de la N. K. V. D. (la policía secreta rusa), dió a la publicidad unos cuantos artículos, en forma de libro. En la introducción de esta obra, el propio escritor explicaba lo siguientes: "En este libro reuni una parte de las protestas publicadas por mí diariamente en la prensa opositora, en contra de la injuria infligida al individuo para arrebatarle su más sagrada posesión: la libertad. La nación búlgara desea preservar su libertad de trabajo, el control de su propiedad y quiere modelar sus destinos materiales y espirituales. Tienen los búlgaros el derecho a ser dueños de su país y del Estado, y conscientes de estos derechos suyos, los conseguirán a pesar de las circunstancias difíciles".

A principios de junio de 1945, el poeta ruso, Dimitrov, expresó su opinión sobre el libro de Kunev, en la forma siguiente: "Existe un literato mal logrado... Trifón Kunev —quien ha publicado un folleto, en cuyo prefacio afirma que su obra está llamada a contribuir al movimiento de resistencia en la Bulgaria de hoy. Este señor perdió el control de sí mismo y dijo francamente lo que abriga en su negra alma".

Unos días más tarde de estas palabras amenazadoras de Dimitrov, en un artículo titulado "Explicación" y publicado por el diario del partido campesino, "Zveno", Trifón Kunev replicaba al discurso de Dimitrov con el siguiente comentario: "George Dimitrov es todopoderoso en la Bulgaria de hoy, mientras que yo soy solamente un miembro de la oposición. De nuestro lado, sin embargo, la fuerza no desempeña ningún papel y es solamente la dignidad humana lo que cuenta".

Pocos días después de la aparición de este artículo, a las cuatro de la tarde, un grupo de diez hombres llegaba a las oficinas del periódico "Zveno" forzando la entrada del cuarto de Kunev y maltratándole de un modo atroz, que fué explicado de esta forma por el propio agredido literato: "Diez hombres, pretendiendo ser obreros, me emborraron en un cuarto y me aplicaron terribles golpes. Estos "heróicos" caballeros, mientras me golpeaban, profetan las siguientes amenazas: "¡Átrévete a volver a escribir contra el Frente Popular!", "¡Átrévete a escribir otra vez contra la dictadura del proletariado!"

Cuando Kunev logró levantarse de la cama, pasados unos días, a causa de la golpiza, recibió la visita de Krum Kutaykov,

(Pasa a la página quinta.)

Diez muertos y 74 heridos en Calcuta

Siete hindúes fueron ametrallados por unos pistoleros, reproduciéndose los desórdenes

CALCUTA, 30.—El ametrallamiento de siete hindúes por unos pistoleros ha tenido como efecto nuevos atentados, registrados en Calcuta durante el día de hoy. El número de muertos asciende a diez y en los hospitales informan que han ingresado en las últimas horas 74 heridos y que siguen llegando más víctimas.

El ataque de los pistoleros se realizó contra un autobús que iba lleno de obreros y empleados hindúes que se dirigían a sus casas. Siete pasajeros resultaron muertos en el acto y otros cinco gravemente heridos.—(EFE).